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全員協議会 会議録（要点筆記） 

     平成２９年１１月２８日（火） 

午後 １時３０分 開会  

午後 ２時２５分 閉会  

場所 ： 全員協議会室  

 

 

〔上程議案の補足説明〕 

 １ 専決処分の報告について（施設の管理瑕疵に起因する事故の和解及び損害賠償

の額の決定） 

  榊原康仁建設部長：資料に基づき説明 

  中村宗雄議員：今回の台風で、アスファルトシングルが飛んでいってしまったか       

ら、直さなければいけないということだったと思うのですが、本来これはいつ

改修を行うはずだったのでしょうか。先ほど、平成８年竣工だと言われて、今、

平成２９年で２１年経っています。ちょっと調べたところ、アスファルトシン

グルの平均的な耐用年数は２０年だと言われている中で、耐用年数が超えてい

るものが台風に見舞われて飛んでいったわけですので、本来はそれまでにきっ

と手を打っておかなければいけなかった。事が起きてから手を打っていては遅

いと思うのですが、そこら辺の考え方はどのような考え方なのでしょうか。 

  榊原康仁建設部長：おっしゃるとおりでありまして、そもそもの建築課の長期修

繕計画によりますと竣工してから３０年後の平成３７年度の予定でありまし

た。したがって、概ね３０年で計画されておりますが、今回こういう事故があ

りましたので、来年度長寿命化計画の策定を、見直しをしますので、その間に

現況調査をして適正な管理ができるようにしたいと思います。 

  新美保博議員：確認ですけども、保険について市営住宅だけは対象外ということ

ですか。 

  榊原康仁建設部長：基本的に全国市長会市民総合賠償保険がありまして、そこで

大体できるのですが、この対象になっていない施設が調べたらありました。そ

こに医療施設ですとか、学校施設ですとか、上水道施設ですとか、下水道施設、

道路施設、それから市営住宅、区画整理区域内施設がありました。この辺を全

部調べたところ、市営住宅以外のそれぞれの物件は、それぞれの施設の損害賠

償保険がありまして、そこに加入していましたので、結果的に市営住宅の損害

賠償保険のみ加入していなかったという状況がありましたので、他の施設につ

いては対応できますので問題ありません。 

  新美保博議員：保険に入っているかどうかは別として、事故が起きればこういう

報告がくるだろうという中で、たまたま保険に入っていない市営住宅が出てき

た。今回、それで調べて初めて入っていないことがわかったのか、元々ずっと

市営住宅というのは入っていなかった、ところが病院だとか、学校だとかいろ

んな今言われた施設は、常に何事かあってはいけないから保険に入っておくん

だというものの進め方では全然違う。台風は止められない、どんないい保険に

入っていても止められない。被害の大小はあるにしても、被害は受けるものだ

としたなら、やっぱり保険には入っておかなくてはいけない。それが今回たま
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たまあったから、たまたまではない。今回は建設部、その前に教育部も何かあ

った、この類の専決処分はかなりある。そのときに教育部、生涯学習が受けた

ときにうちのことはどうだろうということをなぜやらなかったのか。やってか

ら対処する、やらざるを得ないかもしれないけど、防いで防げないことはない

と思う。これはやってしまったことだからしょうがない。どうしていくのか教

えてください。 

  榊原康仁建設部長：おっしゃるとおりであります。市営住宅に関しては、そうい

った対応ができるものと思っておりました。今回、その保険を探したところ適

応できなかったということが現実であります。先ほども申しましたように、い

ろいろ全市的にいろんな施設のそういった対応ができるのかできないのか、市

長からの指示もありましたので全市的に調べました。その結果、市営住宅の賠

償保険のみ保険に加入していなかったということで、これは１０月２４日に加

入しました。今後も加入を、来年度以降も加入していきます。誠に申し訳ござ

いませんでした。 

  加藤美幸議員：確認したいのですが、自然災害に起因するこういう事故だったと

思うのですが、夜中の１１時ということで、こういうときにはすぐに職員の方

が現場に向かわれたのでしょうか。 

  榊原康仁建設部長：この件は、夜１１時以降でしたので、朝方、車に来られた方

が気づかれて、こういった被害があるということで状況がわかりましたので、

すぐに現場に行って対応させていただいたという状況です。 

 

 ２ 半田市個人情報保護条例の一部改正について 

滝本均総務部長：資料に基づき説明 

   質疑なし 

 

 ３ 半田市職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 

竹部益世企画部長：資料に基づき説明 

 質疑なし 

 

 ４ 半田市遺児手当支給条例の一部改正について 

  折戸富和健康子ども部長：資料に基づき説明 

   質疑なし 

 

５ 半田市母子・父子家庭医療費の助成に関する条例の一部改正について 

新村隆福祉部長：資料に基づき説明 

   質疑なし 

 

 ６ 半田市中小企業従業員退職金等福祉共済条例等の一部改正等について 

  笠井厚伸市民経済部長：資料に基づき説明 

  中川健一議員：これは国の制度が平成２８年４月１日から改正されたということ

に対応していると思うのですが、やることは、移換はいいことだと思うのです

が、なんでもう少し早くできなかったのか、１年半も経っているので、できな
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かった理由があれば教えていただきたいと思います。 

  笠井厚伸市民経済部長：実は移換をする前に各加入者の皆さんにアンケート調査

を行っておりまして、その中で移行の確認を行っております。また、移行にあ

たりましては、一部移行できない場合もありますので、そういったものを検証

する期間が必要でしたので、この時期になったとご理解いただければと思いま

す。 

 

 ７ 平成３０年度からの指定管理者の指定について 

  笠井厚伸市民経済部長：資料に基づき説明 

   質疑なし 

 

 ８ 和解及び損害賠償の額の決定について 

  榊原康仁建設部長：資料に基づき説明 

   質疑なし 

 

 ９ 損害賠償の額の決定について 

  竹内甲司病院事務局長：資料に基づき説明 

  岩田玲子議員：前回も出血多量で亡くなられた方がいらっしゃったのですが、医

療費の損害賠償が１０倍ぐらい違うのですがその理由を教えてください。 

  石田義博病院長：前回の場合は病院にミスはなかった、不可避の医療事故であっ

たということで金額的には少なかったということでありますけれど、今回は病

院側の落度が明らかであるということでこの金額になりました。 

 

〔報告案件〕 

１ 半田市議会の議員の議員報酬及び半田市特別職員、半田市職員の給与の改定に

ついて 

竹部益世企画部長：資料に基づき説明 

 質疑なし 

 

 ２ ３か年実施計画について 

  竹部益世企画部長：資料に基づき説明 

   質疑なし 

  


